

# 以“雨”为令 逆“风”而行 我区各地各部门全力筑牢安全防线



工作人员铺设临时排水管



抢险人员畅通道路

本报讯(本报记者)昨天,受台风“竹节草”影响,我区部分道路出现积水、漫水或塌方、树木倒伏阻碍通行安全等问题,我区各地各部门迅速行动、奔赴一线,全力投入防汛排险与交通保障工作。

“前方积水严重,请前往杜朗坪村绕行。”昨天上午,萧王庙街道大埠工业区内南入口处积水严重,区公安分局交警大队江口中队交警及时赶到现场指挥。经过简易测量,现场最深水位超过1.5米,存在极大安全隐患,交警第一时间在入口设置警示标志,并引导车辆有序绕行。

受强降雨影响,溪口镇直高线沿线出现山体滑坡、落石、树木倒伏等情况。自7月29日起,区公安分局交警大队溪口中队启动应急预案,通过“定点监测+巡查排险”,及时消除各类路面安全隐患。

据悉,为防范台风“竹节草”带来的强降雨导致道路通行不畅

及各类安全隐患,我区交警部门闻“汛”而动,共组织320名警力投入抗台工作,在风雨中筑起一道道温暖的“荧光绿”安全防线。

昨天上午,尚界线13K路段及尚岭线出现毛竹倒伏、堆积现象,影响道路通行安全。为尽快消除安全隐患,保障群众出行畅通,尚田街道应急抢险人员第一时间赶赴现场,开展毛竹清理工作。

在清理现场,抢险人员分工协作,有条不紊地开展作业。他们手持各类工具,或对倒伏在路面的毛竹进行切割、搬运,或对道路两侧倾斜、存在安全隐患的毛竹进行加固或移除。经过一上午的努力,尚界线13K及尚岭线的倒伏毛竹清理完毕,道路恢复畅通。

昨天,雪岙至里村公路多处发生塌方,落石、泥石流和倒伏的树木覆盖路面,造成交通受阻。险情发生后,溪口镇迅速启动应急响应。抢险队伍顶着风雨赶赴现场,在塌方

路段拉起警戒线,并调集挖掘机、铲车等设备展开清障作业。

在泥泞湿滑的山路上,抢险工人陈师傅正和队友们清理散落在路面上的石块。“我们沿着山路一路清理,塌方的石块和泥沙都要尽快清走,以便尽早恢复交通。”陈师傅抹了把脸上的雨水,声音坚定地说道。此时,前方的挖掘机正轰鸣着将一堆堆泥沙铲出道路,路面流淌的泥水不断冲刷着工人的小腿。截至下午4时,该道路已恢复通行。

昨天上午,岳林街道中山东路和天峰路交叉路口出现30厘米深积水,车辆无法通行。区水利局排水管理中心相关工作人员闻“汛”而动,第一时间赶赴现场,迅速处理积水区域。区水利局排水中心主任王南虹说:“我们从早上7点开始作业,出动了6辆排涝车,利用专业强排设备进行排水处理,并且对堵塞点进行勘察疏通,确保城市排水系统畅通。”随着市区降雨减弱,截至上午11时,记者

在现场看到路面水位逐渐降低。

据悉,该中心针对城区易积水的13个点位全面铺开,当天共调动80余名抢险人员,6辆强排车、10余辆皮卡车、40余台水泵,已抢通金海路中医院附近、天峰路和中山路交叉路口、岳林东路、汇诚路教堂门口等点位。

昨天,区公路与运输管理中心闻“汛”而动,组织抢险队伍奔赴防汛保通一线。应急抢险人员在各汛情现场迅速设置安全警示、交通引导标牌,并用反光安全锥将隐患点围成交通封闭区,提示过往车辆绕行。因雨势过大,抢险人员采取人工协作的方式清除路基边坡小范围塌方、落石27处,清理倒伏在路面上的树木450处。截至昨天下午4时30分,此轮防汛保畅应急抢险共投入巡查应急车辆52台次、巡查公里里程2890余公里,配套压路机、挖掘机、装载机、大型自卸车等应急设备30余台。

## 防御台风“竹节草” 方桥志愿者在行动

本报讯(记者 康诗文 何腾涛 通讯员 竺盛涌)昨天凌晨5时,宁波将防台风应急响应提升至Ⅱ级,方桥街道各村社、企业志愿者迅速行动,化身风雨中的“守护者”,用脚步丈量责任,以行动传递温暖,筑牢防台安全线。

昨天凌晨的后江村,雨幕中闪动着巾帼志愿者的身影。她们踩着积水深一脚浅一脚地走进低保老人家中,贴心叮嘱避险事项。“您别担心,有我们在。”这些裹着雨丝的话语,成了老人们最安心的“定心丸”。

宁波农副产品物流中心内,志愿者手持小喇叭穿梭在摊位间,反复提醒:“各位经营户,注意电线别碰水!”面对抛锚的小型载货三轮车,他们挽起裤脚合力搬移,裤脚滴落的水混着汗水,嘴里却念叨着“快点把路腾出来,别耽误大家运

菜”。此外,志愿者们还持续关注市场周边河道水位,全面排查道路隐患,对积水严重路段及时放置隔离栏,阻断行人通行,全力保障市场运转与人员安全。

在方桥街道各社区,志愿者们的身影同样忙碌:尚德社区志愿者开展拉网式排查,重点检查住宅小区地下室排水系统、低洼路面及河道等易积水区域,确保隐患早发现、早处置;方园社区志愿者紧盯地下车库坡道,防汛挡板后码放的沙袋被雨水浸得沉甸甸,他们一遍遍加固检查,筑牢“防水墙”;方园社区志愿者主动敲开进水的老人家门,一边帮忙清理积水,一边送上暖心关怀……这些穿梭在风雨里的身影,用每一次俯身查看、每一声安全提醒、每一次及时援手,书写着一个动人的防台故事,成为台风天里最温暖的风景区。

## 风雨中撑起“生命伞” 合力救助受伤群众

本报讯(记者 郑乃婷 郭诚挺 张梦晗 通讯员 刘佳文 陈英)昨天上午,岳林街道金海社区“甬耀红”志愿者在辖区巡逻过程中发现一受伤男子,随后联系警方,合力将伤者护送至区中医医院急诊室。

当天,“甬耀红”志愿者巡逻中发现,在区中医医院东门外湿冷的台阶上,独坐着一名浑身湿透、神

情恍惚的男子。经耐心询问,得知男子是异地来此的务工人员,不慎头部遭受重创,身体伤痛之外更怀沉重心事,对就医救治极为抗拒。

“伤口还在流血,再拖下去就危险了!”志愿者们见其伤口暴露于风雨中,有被感染风险,一面温言安抚其激荡的心绪,一面紧急联系警方,合力将伤者护送至区中医医院急诊室。目前,受伤男子暂无大碍。

## 紧急处置河道行洪障碍物 全力守护万亩农田

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 职望 通讯员 裴庚益)昨天上午,受台风“竹节草”带来的持续强降雨影响,县江上游尚田街道许家村段河道水流湍急。因村内在正在推进县江治理提升工程,一段河道内搭建的木结构设施阻碍了水流,周边万亩农田面临被漫灌的风险。

险情发生后,许家村村干部第一时间赶赴现场,与施工方紧急沟通协调。为确保县江水流畅

通、避免河道满溢造成更大损失,双方迅速达成共识:立即拆除影响行洪的木结构设施,待台风影响减弱、风雨过后重新搭建并推进工程施工。最终,在双方共同努力下,河道水流恢复通畅,农田安全得到有效保障。

此次快速处置,以保障农户作物安全为首要目标,有效化解了农田漫灌风险,体现了基层组织在应对突发情况时的应急响应能力,也为后续工程的安全推进奠定了基础。

## 台风致车辆被困积水 多方紧急救援助脱险

本报讯(记者 王怡宁 通讯员 王郑靖)昨天,受台风“竹节草”影响,裘村镇庄下村遭遇短时强降雨,一辆外地车辆因路况不熟、积水过深导致熄火被困。当地综合执法、武装及志愿力量迅速联动,启用皮划艇展开救援,成功帮助被困群众脱险。

下午3时30分许,裘村镇联合巡逻队在巡查中发现,一辆轿车深陷积水区域。队员们立即向裘村镇行政执法中队报告险情,同时隔着车窗向车内人员喊话:“别慌!我们马上救你出来!”

接到报告后,裘村镇行政执法中队工作人员、裘村镇武装部民兵

和庄下村志愿者迅速行动,展开紧急救援。考虑到积水较深、车辆无法靠近,武装部紧急调用应急储备的皮划艇,由2名熟悉水性的队员操控划至被困车辆旁。在确认转移条件安全后,救援人员小心翼翼地打开车门,齐力将车主搀扶至皮划艇上,平稳划向安全区域。

“太感谢了,不然真不知道要怎么办。”脱困后,车主紧紧握住救援人员的手连声道谢。据介绍,台风影响期间,裘村镇组织行政执法中队、武装部及各村志愿者组建多支巡逻队,实行定期巡查机制,确保能第一时间发现并处置各类险情,此次救援正是得益于这一应急举措。

## 暴雨致积水严重 西坞河头村紧急处置暖人心

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 实习生 林天涵 通讯员 李岁岁)昨天,今年第8号台风“竹节草”来势汹汹,西坞街道河头村因暴雨出现严重积水,村民生命财产安全受威胁。危急时刻,街道联村干部与村干部迅速行动,用坚守与担当筑起“安全防线”。

台风导致河头村多地积水快速上涨,联村干部、村干部冒雨穿梭在积水区域,持续巡查进水房屋,帮助转移电器等物品以减少损失。风雨中,他们的身影成为村民最安心的依靠。上午8时许,河头村网格工作群

里,村民王根玉的求助信息格外紧急:“水太大了,马上要进大门了,家里就我一个人,请村里救援!”救援人员第一时间赶到现场,此时积水已逼近房屋门槛。大家合力将冰箱等家电抬至高处。村民徐凤飞在群里留言致谢:“十分感谢各级干部,帮我搬好了洗衣机和冰箱。”

据了解,台风应对过程中,河头村的联村干部与村干部始终坚守一线,从预警排查到紧急救援,用实际行动守护村民安全。他们的付出不仅保住了群众财产,更以温暖与责任,让这场风雨中的守护充满力量。

## 半小时一巡查,织密渔村“安全网”

本报讯(记者 王林威 李露 夏嘉莲)“这里有没有人来过?台风天码头不能进去的,进去很危险的,一定不要出海,也不要下船。”昨天,为应对台风“竹节草”影响,莪湖街道栖凤村村干部闻“风”而动,迅速吹响防台风“集结号”,开展码头渔船安全巡查,确保各项防御措施落实到位。

在栖凤码头,记者看到近300艘渔船在此停泊避风,村干部们冒着风雨仔细检查渔船的加固情况,查看渔船缆绳是否系紧,锚链是否牢固,以及船上的各类安全设备是否配备齐

全等。

“受本次台风影响,从7月29日开始,我们就安排了工作人员在新码头、小船码头、岸线进行巡查,并通知船东、船长做好防台工作。”莪湖街道栖凤村村干部沈龙泽介绍,工作人员分组分区巡查,确保半小时巡查一次。巡查完码头,村干部们马不停蹄地赶往小船码头,查看现场情况。

目前,我区共有737艘渔船在港避风。台风期间,莪湖街道安排工作人员对渔港岸线进行不间断巡查,码头安排了专门人员管控,禁止渔民、游客下海,确保安全。



## 台风来袭,避灾安置点让群众安身又安心

本报讯(记者 徐琼 李露 何腾涛 郭怡灵 王巧丽 王层裕)在台风“竹节草”影响期间,我区积极有序推进人员安置工作。截至昨天中午11时30分,全区共启用67个避灾场所,累计安置1028人,7个临时避灾点,累计安置75人。各镇(街道)全力保障避险安置群众基本生活,在防汛防台工作中实现民生温度与应急力量并重,为台风期间群众安全筑牢坚实后盾。

昨天上午,记者在大堰镇柏坑村文化礼堂安置点内看到,来

自柏坑水库扩容工程的135名施工人员已全部妥善安置在这里。志愿者们积极承担起各项服务工作,维护现场秩序,为施工人员提供必要的帮助和支持。与此同时,柏坑村也为安置人员安排了各类生活物资和茶水。“外面风雨不断,屋内温暖不停。我们工人们在这边都很安心。”柏坑水库扩容工程项目部经理赵大明说。

据悉,作为全区唯一的全山区镇,大堰镇提前规划,全镇26个避灾场所已全部开启,配备相应抢险救灾物资和生活必需品,可以满足

各村安置需要。大堰镇董家村还“巧用”老年食堂作为避灾安置点,该村17户村民被安置在此。临近中午,志愿者为转移村民发放午饭,让村民在台风天吃上“暖心饭”。

昨天中午,在溪口中心小学避灾安置点,避灾的群众正有序地排队领取午餐,身穿红马甲的志愿者们穿梭其间,一边维持秩序,一边为行动不便的老人端上热腾腾的饭菜。该避灾安置点有60余个床位,每张床上铺着新被褥,安置点角落里的物资架上放着泡面、矿泉水和小面包。“这个安置点里24小时都

有我们志愿者值守。”正在忙碌的剡溪志愿者协会会长张义丁表示,除了提供一日三餐外,志愿者还为安置人员提供理发等服务。

昨天,风雨交加中,西坞街道蒋家池头村“和美志愿者”团队用热气腾腾的饭菜,为异乡务工者筑起了一道温暖防线,礼堂内众人或坐或站,一起用餐的画面,成为台风天里最动人的风景。王师傅扒了一口饭,笑着说:“本以为台风天要啃干粮,没想到能吃上这么香的热菜,太好吃了!”简单的话语里,满是对志愿者的感激。



志愿者为安置人员提供理发服务



安置人员在安置点领取午饭